

*В Москве 14 февраля состоялось внеочередное общее собрание Национального союза агростраховщиков. На собрании кроме членов НСА присутствовали замруководителя Службы Банка России по финансовым рынкам Игорь Жук, президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс, заместитель директора Департамента экономики и господдержки АПК Минсельхоза России Александр Карпушин.*

Собрание утвердило основные направления деятельности союза на 2014 г. Приоритетами указаны выработка предложений по изменению законодательной и нормативной базы сельхозстрахования с господдержкой, корректировка методологических рекомендаций, внесение изменений в стандартные правила страхования урожая и животных. А также продолжение работы по централизации статистических данных и информации, относящейся к инфраструктурным аспектам организации системы агрострахования (организация централизованного использования агрометеорологических данных, создание реестра экспертов, привлекаемых компаниями НСА и т.д.).

«В текущем году НСА продолжит привлекать научное сообщество к анализу вопросов, связанных с организацией агрострахования, – подчеркивает президент НСА Корней Биждов. – В связи с тем, что в прошлом году различными сторонами высказывался ряд предложений по внесению изменений в систему агрострахования, НСА планирует оценить возможности их применения на основе актуарных исследований. Корректировка системы – вопрос, который требует прежде всего научного подхода, обоснованного расчетами».

«Еще одно направление для НСА на 2014 г. – продолжение работы над реализацией принципов перестрахования в рамках союза, – указывает Корней Биждов. – В планах – определение группы страховых организаций – членов НСА, испытывающих потребность в перестраховочной защите, классификация компаний на группы по уровню потребности в перестраховании и степени региональной концентрации портфеля сельскохозяйственных рисков для принятия дальнейших решений».

Собрание также утвердило размеры целевых и членских взносов. Взносы в фонд компенсационных выплат (ФКВ) НСА на 2014 г. установлены в размере 5% от полученных страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования с господдержкой. По состоянию на текущую дату ФКВ НСА сформирован в размере 100% и превышает 436,2 млн руб. В том числе, 8 страховых компаний («АльфаСтрахование»,

«Ингосстрах», «НПСК», «Росгосстрах», «Северная казна», «СОГАЗ», «Энергогарант», «МРСК») перечислили отчисления за 2-е полугодие 2013 г. ранее установленного срока.

В обращении к членам НСА Игорь Жук проинформировал, что Банк России в текущем году обратит пристальное внимание на формирование компенсационных фондов в объединениях страховщиков. В союзы направлены запросы о наличии задолженностей у страховых компаний. В отношении страховщиков, не исполняющих обязанности по формированию фонда, СБРФР будут проведены внеочередные проверки.

Президент ВСС Игорь Юргенс поблагодарил НСА и лично президента НСА Корнея Биждова за активность в работе по консолидации страхового сообщества. Он сообщил о перспективах российского страхового рынка в рамках образования Единого экономического пространства к 2020 г. и планируемого перехода к сквозным страховым лицензиям на территории стран ЕЭП.

Замдиректора Департамента экономики Минсельхоза РФ Александр Карпушин обратил внимание на то, что в 2014 г. активность министерства в вопросах организации агрострахования должна усилиться. В частности, средства, направляемые на субсидирование страхования в регионы, будут перечисляться не раз в квартал, а в текущем режиме, что должно упростить получение субсидий аграриями и, соответственно, работу агростраховщиков.

«В 2014 г. ряды НСА могут пополниться, – отметил президент НСА Корней Биждов. – Сейчас в НСА обратились 5 страховых компаний с заявлениями о приеме в союз. Эти заявления рассматриваются в установленном порядке в соответствии с правилами профессиональной деятельности и уставом союза».

Источник: [Википедия страхования](#) , 18.02.14